

天气变化无常、人工成本上涨导致西瓜价格上涨。

江苏省物价局发布的这组数据,和我们的夏日生活息息相关

西瓜贵了三五成,奶粉价格普降

夏天,西瓜是消暑必备品,不过今年市民发现,吃瓜的开支比去年多了不少。昨天上午,江苏省物价局召开新闻发布会,通报了今年上半年江苏重要商品价格运行情况,以及近期市场价格动态。省物价局监测中心主任吴爱琴表示,今年西瓜价格上涨,比去年贵了三到五成。

而受发改委对奶粉企业反垄断调查的影响,近期省内洋奶粉的价格普降,部分地区销量增长,无锡有超市销量增长58%。洋奶粉“降价潮”也拉低了国产奶粉价格,雅士利、飞鹤、伊利等国产奶粉价格也有下调,平均降幅10%之内。

现代快报记者 张瑜

奶粉价格降了



近期奶粉降价幅度

洋奶粉 惠氏、多美滋等 降幅15%以内
国产奶粉 伊利、雅士利等 降幅10%以内

解读 如果垄断要依法接受处罚

自从惠氏等宣布降价后,记者就持续关注了奶粉市场情况。据南京市物价部门的监测,自7月9日以来,惠氏、多美滋等洋奶粉价格陆续下调。看着洋奶粉降价,在国产龙头品牌贝因美的带动下,国产的飞鹤、伊利、蒙牛、

雅士利等也开始降价。

这次奶粉反垄断调查,新成立的江苏省物价局反价格垄断分局参与了部分工作。省物价局副局长孔祥平表示,如果真正存在垄断行为的话,不管是降价还是涨价,都要依法接受处罚。

天气

沿江苏南地区再亮高温黄色预警

快报讯(记者 刘伟伟)清凉几日后,高温黄色预警又亮起。未来三天,南京、南通、镇江、苏州等沿江苏南地区,最高气温都将到35℃或以上。从全省来看,淮河以北地区成了全省“避暑圣地”,这几天最高温只有33℃左右,不过,最近淮东北地区多局部雷阵雨,局部雨量甚至可达大雨,大家要多注意天气的变化。

南京三日天气

今天 多云,偏南风3~4级,27~36℃
明天 多云,27~36℃
后天 多云,28~36℃

1.0新闻吧

江苏上半年安全生产事故总量下降

快报讯(记者 朱蓓)昨天,现代快报记者从江苏省安监局新闻通气会上获悉,今年上半年,全省安全生产事故总量和死亡人数继续“双下降”。今年4月以来,江苏多地发生各类较大事故。调查发现,违章违规是主要原因。

据悉,近期省安委办将组织暗访组,到各地对各行各业安全生产进行检查。

7月起排污权扩大有偿使用和交易范围

快报讯(记者 张瑜)记者从昨天江苏省物价局的新闻发布会上获悉,从今年7月1日起,江苏省实施二氧化硫排污权有偿使用和交易管理试行办法,将其由过去的电力行业扩大到钢铁、水泥、石化、玻璃等四个行业,二氧化硫的有偿使用和交易行为也得到进一步规范。

江苏体彩邀你“攒蛋”

快报讯(通讯员 陈蓉蓉 记者 付智勇)江苏体彩近期推出的顶呱刮新票——“攒蛋”掀起“刮”攒蛋热潮,与此同时,网络同步开展的“体彩杯”攒蛋大赛同样吸引了各路攒蛋高手前来一试身手。

即日起至8月4日,凡年满18周岁、能提供所代表地区居住或工作证明的体彩彩民和攒蛋爱好者均可报名参加。本次大奖赛分为预赛和决赛,预赛将通过网络预赛平台“龙游世界(www.1312.com)”从江苏全省十三个省辖市中各选拔出8名选手,与每个市线下选拔的8名选手一起,参加现场决赛。

除了有趣的攒蛋大赛,江苏彩民还可以在2013年7月18日至8月18日期间,购买“攒蛋”、“砸金蛋”、“魔法师”三款即开票,只要单张彩票中得50元或100元,并在活动期间内在网点通过IVT或BCR兑奖,即可参与抽奖。活动期间每周抽奖1次,每次抽取一等奖10名及二等奖100名,分别奖励15克纯金奥运纪念金牌和20克奥运纪念银牌。活动细则详见江苏体彩网。

西瓜比去年贵了



7月15日西瓜价格

南京 零售价1.78元每斤 同比涨51%
镇江 零售价2.09元每斤 同比涨35.7%
常州 批发价2到2.4元每斤 零售价同比涨40%

分析 为何今年西瓜这么贵?

进入7月中旬后,正是西瓜大量上市的时段,供应量也增加不少,销售增长的同时,而西瓜价格却比往年要高。6月底,镇江西瓜批发价每斤1.6元,同比上涨三成以上。7月后,随着河南等外地瓜涌入,价格逐渐回落。

但为什么价格还比去年贵呢?吴爱琴说,前期的天气变化

无常,西瓜瓜秧受损严重,导致西瓜产量受影响,另外人力成本上涨明显也是重要原因。“瓜农要雇人干活的话,去年是100元/天,而今年涨到了150元/天。”吴爱琴说,流通环节成本上升也很明显,劳动力服务价格上涨幅度较大,这也一定程度影响了西瓜价格。

物价·相关

明码实价新规执行半个月零处罚

昨天,在江苏省物价局新闻发布会上,省物价局检查分局副局长吴桥介绍了今年上半年全省价格咨询举报和办理情况,各级价格举报中心共计受理各类价格咨询和举报10765件,与去年基本持平。商品零售投诉仍然居首位,不少商家对明码实价相关政策的执行不够到位,比如赠品不给折现、返券还是会限制范围、时间等。

现代快报记者 张瑜

在上半年的投诉举报中,商品零售价格投诉仍居首位。数据显示,全省共受理商品零售价格咨询和举报2176件,同比下降4.3%。吴桥介绍说,其中反映出来的主要问题中,就包括商家承诺返券、返现都不兑现等问题,这也是明码实价从7月1日在全省正式实施以来,被投诉问题较多的领域。

吴桥表示,从全省巡查的情况看,多数商家对明码实价的执行较到位,促销广告也更规范,比如“天天特价”、“惊爆价”的虚假广告明显减少。但与此同时问题也凸显了

出来,有商家标出赠品价值了,但却拒绝消费者要求折现的要求;返券如果相当于现金全场通用的话,允许商家使用返券,但有的商家还是会规定返券的范围、时间等。

明码实价规定实施半个多月,吴桥表示相关情况正在调研,物价部门也将组织专项检查。到目前为止,记者暂时还没了解到因违反明码实价被处罚的案例,而如果赠品不折现或违反返券等违反明码实价相关规定的,按价格法等相关规定,如果构成价格欺诈的,最高可处以50万元的罚款。

以往,停车收费是投诉举报的“老大难”。今年上半年,江苏省内该领域的案件达到2115件,同比上升1.2%,占受理总量的20.1%。吴桥介绍说,问题主要体现在有的收费标准不公示或不规范,有些停车场不执行停车免费的规定等。在今年上半年的投诉中,房地产和物业管理投诉1521件,同比上升34%,占受理总量的14.5%。据介绍,主要是一些楼盘在销售商品房时没有按规定进行明码标价、小区停车不执行规定的收费标准、不执行“一价清”等相关规定等。

滨海一农民花20万买无人直升机

34岁的朱新东说,用它来喷洒农药省时省力又省钱



技术人员在给直升机加油



直升机在喷洒农药 通讯员 李根 摄

今年34岁的朱新东是盐城滨海县陈涛镇的一位农民,还是当地基层的农业技术员,在看到农村现有劳动力紧缺的现状后,他想到了用机械作业来代替人工。“人工喷洒农药速度慢不说,成本还大,农药对作业人员的身体也有危害。”近日,朱新东花了20万购买了国内一家公司的无人直升机,用于给农田喷洒农药。

昨天下午,记者来到了滨海港镇木楼村的一块田地里,看到了几个年轻人正在操作着一个高约一米,长三米的小型无人直升机。只见一个年轻人给直升机加好油,伴随着巨大的“嗡嗡”声,直升机飞起来了。在手持遥控器的操纵下,直升机轻盈地拔地而起,灵巧地侧身

飞临一片水稻秧田上空约两米高度时,下面的喷头喷出均匀的药水气雾,转眼间一块秧田就喷施完毕。据现场的操作人员介绍,这架直升机的构造和大型直升飞机是一样的,只是零件按比例有所缩小。

朱新东介绍,现在农村绝大部分青壮年都外出打工,留守老人在田里干活很累。朱新东表示,他将用这飞机为更多的村民提供农田作业服务,减轻以留守老人种田群体的劳动强度。“一亩农田每季要喷七八次药,光人工成本加起来都要几百元,我用直升飞机每亩每季只收140元,还包括农药费,能帮大家节约不少。”

现代快报记者 陶展 姜振军 通讯员 郭乃军